

# HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADOS  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Mafilla

SEGUNDA SIGLO II  
EDICION \*\* NÚMERO 13.112

Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 15'00  
República Argentina. . . . . id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Vicines 8 Octubre de 1937.—II Año Triunfal  
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11  
Apartado número 17 Teléfono. 1.770

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 15 » » » 0'30  
Reclamos y Gacetas . . . . . » 0'50  
Primera plana. . . . . » 0'70

## En León, nuestros soldados ocuparon Castellones, el Norte de la Sierra de los Tornos y Pendones

### En el sector de Peñarroya fueron ocupados Membrillejo, Cerro de Madroño, Cerro Majado y otras posiciones del enemigo frente a Granja Torrehermosa.

### Ayer tuvo lugar en Burgos el acto solemne de presentación de Cartas de Gabinete del Encargado de Negocios de la Santa Sede

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 7 de Octubre de 1937.

##### EJERCITO DEL NORTE

**FRENTE DE ASTURIAS.**—En el sector Oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándole numerosas bajas.  
El tiempo tiende a mejorar.  
En el sector Occidental, sin novedades dignas de mención.  
**FRENTE DE LEON.**—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao y Loma Ajo y no sólo han rechazado al enemigo causando grandes pérdidas, sino que, pasando a la ofensiva, han conseguido ocupar la base de partida enemiga de los Castellones, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales.  
Se ha ocupado también la parte Norte de la Sierra de los Tornos, se ha rebasado Pendones y se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo Remelendi y los Porrones de Moneo.

##### EJERCITO DEL CENTRO

**FRENTE DE MADRID, AVILA, SOMOSIERRA Y SORIA.**—Tirroteos.  
**FRENTE DE ARAGON.**—En el sector de Sabinánigo, han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, 10 fusiles y cinco mulos con bastes.  
Se han pasado a nuestras filas en este sector 23 milicianos con armamento.

##### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestras líneas avanzadas, ocupándose Membrillejo, Cerro de Madroño, Cerro Majado y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas.  
Se han hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armas, cogiéndose abundante material.  
Salamanca 7 de Octubre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

## Unas breves memorias del Sr. Portela

Hoy queremos dejar la palabra al señor Portela Valladares, para que él mismo refute los argumentos de ese discursillo, que con poca gracia más graciosamente, la imputan los órganos de publicidad roja. En esa, a nuestro parecer, inventada oración, se habla de "legitimidades, de Gobierno nos indiscutibles, de República"; en fin, de todo lo que reniega y maldice en las más ciertamente emitidas y más veraces razones que expone en este segundo documento dirigido al Caudillo:  
"El día 29 de julio, a las diez de la noche, después de escapar dramáticamente a la muerte, llegué con mi esposa al cruce francés "Duquesme". Fuimos recibidos con las máximas consideraciones, el almirante Jhonson nos presentó a los oficiales y nos instaló en el camarote del comandante.  
"Al día siguiente, vino por la mañana a saludarnos. Después de referirle los incidentes de nuestra persecución, aludí a la lucha civil de España y entramos en este tema. Poco a poco, fué apareciendo el juicio que tenía formado de ella: consideraba al almirante (esto se trasladó en sus palabras) que el Gobierno se hallaba en fuerte situación, y que la Generalidad se hallaba en las más devotas disposiciones para Francia.  
"En efecto, había yo reparado que

"al izar la bandera a bordo del barco insignia, se había tocado primero la "Marsellesa", después el "Göd save the King", luego el "Himno de Riego" y finalmente "El Segadors".  
"Le manifesté que consideraba gravemente equivocado para Francia, basar en tal juicio su política con nuestra nación. En medio de una extraordinaria sorpresa suya, se lo razonó de este modo, en síntesis: "EL GOBIERNO SOLO EJERCE UNA AUTORIDAD RELATIVA EN POCO MAS DE LA TERCERA PARTE DEL TERRITORIO NACIONAL".  
"Para demostrarlo, saqué un número de "El Diluvio", del día anterior, en que aparece un telegrama oficial que decía: "Cunde la normalidad en las provincias de Albacete, etc. etc.", hasta veinte. Como las provincias son cincuenta—argüí—hay que admitir necesariamente que, por festimonio "irrecusable", treinta de ellas se hallan fuera del control gubernamental. Le di el periódico para que lo leyera con calma, y proseguí: "CADA DIA EN ESTAS TREN PROVINCIAS HABRA MAS ORGANIZACION, MAS CONDICION DE ESTADO, Y POR LO TANTO MAS ELEMENTOS DE LUCHA. UNA UNIDAD DE DIRECCION Y UN PODER OBEDECIDO; LAS MAS DECISIVAS EXIGENCIAS PARA GANAR LA GUERRA".  
"ENFRENTA LA DISCREGACION, EL DESORDEN, EL NO ENTENDERSE, LA ANARQUIA, COMO ESTA A LA VISTA. A ESTO HABIA QUE SUMAR LA REACCION QUE HAN DE PRODUCIR EN EL ALMA ESPANOLA, LOS INCENDIOS, LOS SAQUEOS, LOS ASESINATOS EN "MASA". Y volví a señalarle en aquel número de "El Diluvio", un suelto en el que se afirmaba que la vespertina se hallaban expuestos en el Hospital Clínico 55 vadañeros, de los cuales habían sido reconocido unos quince, entre ellos recuerdo el de don Pedro Bosch-Labrus. Eran los sacrificados aquella noche. Y como en ella trataron de matarme, agradezco, yo hacia el número 56... Sería error capital, continué, comparar a España con Rusia y juzgar semejantes a los dos pueblos. Allí la revolución se encontró con un Estado corrompido, deshecho por la derrota, con un pueblo insensibilizado, con un organismo muerto, en el que se podía cortar como se quisiera. Enfrenta sola la aristocracia y una parte de la burocracia del Ejército; total unos 500.000 hombres, un millón si se quiere; en ningún caso se llegará a uno por ciento de la población total.  
"España es un país en plena robus, con songre, con nervios, lleno de vitalidad y que en las dos terceras partes se ha sublevado ante esos horrores; no nos acomodamos a que nos lleven como rebaño al degolladero. Por momentos se han de

"acrecentar los partidarios de la rebelión. NO SE PUEDE ACEPTAR COMO GOBIERNO EL QUE IMPONE O CONSENTE ESTA BARBARIE. El instinto de defensa se sobrepondrá en la colectividad. No se trata de una sublevación militar ahora, es una guerra civil, salida de la entraña del país. Y por eso más, por tener razón, y por tener una organización superior, no es dudoso que los que hablan en nombre de la nación, han de vencer. LA MEJOR CAPACIDAD TECNICA PESARRA TAMBIEN PARA QUE LO CONSIGAN. NO HAY NADA O MUY POCO QUE OFREZCA LA MENOR GARANTIA EN ESTE ASPECTO AL LADO DEL GOBIERNO: LOS MANDOS CON PRESTIGIO ESTAN EN EL LADO OPUESTO. Y EL GENERAL FRANCO ES SIN DUDA UNA DE LAS FIGURAS MAS COMPLETAS QUE PUEDEN ENCONTRARSE EN NUESTRA HISTORIA MILITAR. Esta es su fama reconocida por unos y por otros, y esto es lo que he juzgado por mi mismo en las dos conversaciones que he sostenido con él. Me escuchaba el almirante con creciente atención y su rostro no escondía la impresión de enorme novedad que le producían mis palabras.  
"Por último, le hice notar que Madrid y Barcelona, por antagonismos políticos temperamentales, no podían ir de acuerdo en esta ocasión. Constituían dos Gobiernos en realidad, que podían mantener una inteligencia, pero que no formaban ni formarían más tarde una única entidad.  
"Un fundamental elemento de discrepancia, esto es, de derrota.  
"Al llegar aquí la conversación, que se había hecho íntima y franca, dió motivo a una expansión del Almirante: Sus relaciones en el puertito de Barcelona, que era natural acusasen una orientación política, eran con la Generalidad, y a ella se referían exclusivamente sus gestiones e intervenciones.  
"Nos despedimos, y al poco rato volví a preguntarme si tenía inconveniente en hablar con el Cónsul de Francia, Monsieur Trémoulet. Aceptada gustosamente la entrevista, la celebramos a las tres de la tarde.  
"Entonces ya el pensamiento corría más libremente. Había estado aquí la misma mañana en la Generalidad, según dijo, y había encontrado abatido totalmente a Companys; quería sujetar, o al menos encauzar, la ola sindicalista, pero no encontraba en qué apoyarse; estaba solo ("en efecto, mis noticias eran de que se pasaba el día sin que nadie lo visitase"). Repuse al Cónsul que creía bien aquellos propósitos de Companys y que, sin duda, a ellos obedecía el mandar columna tras columna a los frentes de Aragón, de donde volverían escasos de estos sus enemigos ¿Cómo escasos?—replicó con

"viveza el Cónsul—en la Generalidad cuentan con que no regrese ni uno. Pero el hecho es—prosegui—QUE COMPANYS CARECE DE MEDIOS PARA GOBERNAR Y DIRIGIR BARCELONA. El Cónsul, al llegar aquí, resuelta y claramente, me afirmó: "que TODAS LAS ESPERANZAS DE EL Y DE LA GENERALIDAD ESTABAN EN EL APOYO DE FRANCIA, EN SU ACTITUD AL LADO DE FRANCIA, A LA QUE LE HABIAN OFRECIDO CATALUNA, VALENCIA Y MURCIA, PARA SALVAR ESTAS REGIONES DEL PODER FASCISTA, QUE ALLI CONSIDERABAN QUE SI SE PODIA PERDER EL RESTO DE ESPAÑA, LA ZONA DE LEVANTE DEBIA QUEDAR UNIDA A FRANCIA CON EL VINCULO DE UN SOLO FRENTE POPULAR. Le razoné que el cálculo era completamente extraviado: primero, porque jamás consentiría España esa mutilación y la guerra civil se convertiría en guerra de independencia; y lo segundo, porque ni Italia ni Alemania tolerarían esa sustancial modificación del "statu" del Mediterráneo. Las preguntas que se presentaban delante eran por consiguiente estas: ¿Estaba Francia en condiciones y deseo de afrontar una guerra con estas dos naciones? ¿Inglaterra, se pondría a su lado para engrandecerla con ese regalo del Levante español? ¿Iba Francia a meterse alegremente en la aventura que tan caro costó a Napoleón? La impresión producida por mis palabras fué mayor aún que a la mañana. Avancé entonces a completar mi pensamiento: Francia tiene una mala posición en las cosas de España "elle a misé sur le mauvais cheval". Al triunfal la rebelión nacionalistas, va a quedar como enemiga de ella, con las consecuencias graves de tener que defender una tercera frontera y de amenaza terrible para sus comunicaciones con su Imperio de Africa, su mejor cantera de hombres y provisiones. No quedaba más que rectificar la ruta y buscar otra dirección que aclarase el porvenir. Y en este aspecto se presentaba a Francia un papel muy interesante que podría desempeñar: el servir, cuando las circunstancias lo permitieran, en Cataluña, de un modo especial, de mediadora entre los combatientes y contribuir a aliviar los horrores finales de la guerra civil.  
"Gozaba de la confianza de los hombres de la Generalidad y por esta parte debía asegurarse un éxito sin dificultades. En cuanto al Gobierno de Burgos, es posible que algún día se hallasen en el disposición que hoy sería pretencioso buscar. Pero de todos modos, Inglaterra, de cierto, sería una colaboradora que no suscitaría recelos y cuya mediación ofrecía grandes probabilidades de ser escuchada.  
"A decir verdad, yo no creía que ni una ni otra mediación albergasen esperanzas; pero en más próximo plano y buscando prácticos desfiladeros si se modificaba aquella torpe posición de Francia, si ésta dejaba de ayudar a los gubernamentales y renunciaba a sus esperanzas, no recibiría en aquellos comienzos tan difíciles un servicio de interés a la causa de España? No se modifi-

## ACTO TRASCENDENTAL El Encargado de Negocios de la Santa Sede presentó ayer sus Cartas de Gabinete

BURGOS.—Ayer tarde, se ha celebrado en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la Nueva España. La presentación de sus cartas de Gabinete, que le acreditan como encargado de Negocios de la Santa Sede, cerca del Generalísimo Franco, por Monseñor Antoniutti, Arzobispo de Synnada.  
La ceremonia se celebró a las seis y media de la tarde, con el rito previsto por el protocolo para estos actos, y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso de Monseñor Antoniutti, por las calles de la ciudad del Cid, le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y de respeto.  
A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete diplomático de S. E., don Federico Oliván, se trasladó al Palacio Arzobispal, donde le esperaba Monseñor Antoniutti, acompañado del Prelado de la Sede Metropolitana de Burgos y otras dignidades eclesiásticas. El delegado Pontificio, acompañado de don Federico Oliván, marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo Franco, en donde a la llegada le rindieron honores de la guardia mora, con uniforme de gran gala, y fuerzas del Ejército y Guardia Civil, que formaban frente al Palacio.  
La muchedumbre, que se había estacionado en los alrededores de la residencia del jefe del Estado, promovió en aclamaciones a España, a Roma, al General Franco y a la Santa Sede. El momento fué de una conmovedora emoción.  
En el vestíbulo de Palacio, el Legado Pontificio fué recibido por los ayudantes del Generalísimo, y por el jefe del Gabinete Diplomático y del protocolo de Su Excelencia, el jefe del Estado, don José Antonio de Sangroniz. El señor Muguero, secretario de Relaciones Exteriores, no pudo concurrir por encontrarse enfermo.  
Seguidamente, pasó Monseñor Antoniutti, al salón de recepciones e hizo entrega de las cartas de Gabinete, que le acreditan ante el Gobierno Nacional, como representante de la Santa Sede, al señor Sangroniz, con el cual estuvo conversando durante media hora.  
Terminada esta conferencia, el representante del

Vaticano pasó a cumplimentar a S. E. el Generalísimo, con el que mantuvo una detenida y cordialísima conversación. Por último, Monseñor Antoniutti pasó a saludar a la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.  
Cerca de las ocho de la noche, con el mismo ceremonial con que fué recibido el eminente Prelado, abandonó la residencia del Generalísimo, regresando al Palacio Arzobispal, acompañado del señor Oliván, entre las aclamaciones y aplausos delirantes de la multitud.  
DATOS BIOGRAFICOS DE MONSEÑOR ANTONIUTTI  
Monseñor Hidebrando Antoniutti, nació el 3 de agosto de 1898, en Ubine Italia. Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo Pontificio y aterricense de Roma, y en 1920 se le nombra ya para la Secretaría del Arzobispado de Ubine, cargo que desempeñaba conjuntamente con el de profesor de Historia Eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo Seminario. En 1927, la Santa Sede, que conoce ya su valor, lo envía a China, como secretario de la Delegación Apostólica.  
Su esfuerzo es tan abnegado, su obra de servicio de la Fé católica, es tan extraordinaria, que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación, en la que en 1930 pasa a remplazar al delegado apostólico, por ausencia del titular, durante más de dos años. En 1934, se le nombra auditor de la Anunciatura apostólica en Portugal, donde realiza también una obra meritisima, que deja en todo el país vecino, el recuerdo más grato. En 1936, se le promueve a Delegado Apostólico en Albania, y es consagrado Arzobispo titular de Sinnada.  
En agosto del año actual, es designado por la Santa Sede, para venir a España, a asumir la excelsa representación del Pontífice. Recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los Prelados y escucha a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania de los rojos.

### Leed en la Prensa las notas frecuentes que damos sobre la CHATARRA, escuchadlas por la Radio y entendedlas. Con un poco de metal que deis, os estará agradecido el Estado y la Patria. Bien poquito se te pide.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

**La rutina** y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria, entregando tu Chatarra.

"caba políticamente el tablero de la guerra? ¿No mejoraban las perspectivas para los dos pueblos?"  
"Se mostraron mis dos interlocutores persuadidos por mis razonamientos; el almirante Jhonson me pidió autorización para transmitir lo que habíamos hablado al almirante inglés, con el que a diario cambiaba impresiones. En cuanto al Cónsul, me rogó, que al ir a Francia visitase a Monsieur Blum, y le hablase de los propósitos e ideas que había enunciado. No me creía autorizado—me excusé—para discutir al Presidente del Consejo de Ministros francés, y menos, añadir, para abrigar la pretensión de influir en sus pensamientos. Me explicó que Monsieur Blum era persona muy comprensiva "a opened mind"; pero si no quería visitarlo, podía ver a Bastid, Ministro de Comercio, y antes de ir a París, a Mr. Doumergue, en Tournefeuille, y a Mr. Serraut de Toulouse, para situar este problema en un plano nacional. Contesté que, aun proponiéndome estar fuera de toda actuación política, haría estas visitas en cuanto me fuera posible.  
"Lo que si tenía el pleno convencimiento es de que había presentado una nueva visión española a aquellos dos señores y que éstos habían dado o darían a su Gobierno informes distintos de los que hasta entonces recibiera. El almirante Jhonson llegó a aludir a que todas las referencias que llegaban a París creaban un ambiente de extravío.  
"En efecto, al desembarcar a los dos días en Port Vendres del contratorpedero "Le Fortuné", me esperaba en el muelle el Prefecto Monsieur Fabiani, que tuvo la galantería de llevar a Mme. Fabiani para que acompañase a mi esposa, el subprefecto Mr. Maquin, el Maire Mr. Demont y al Receveur del Distrito. Nuestra llegada les había sido avisada y también que nos tuvieran la consideración de darnos la bienvenida.  
"En Port Vendres, almorzando el día 30 en el Hotel de la Méditerranée", fui saludado por unos señores y, al levantarme de la me-

sa, uno de ellos se acercó y, se presentó como agregado de la Embajada Alemana en España, y su "pe que salían en un barco de guerra alemán para España aquella misma tarde.  
"Hablamos luego y no le oculté que CORRIA LA PRETENSION DE QUE CATALUÑA, VALENCIA Y MURCIA, SEPARADAS DEL RESTO DE LA NACION, ENTRASEN EN UNA ZONA DE DEPENDENCIA DE FRANCIA.  
"En Vernet-les-Bains (la primera quingena de agosto), volví a hablar por dos veces con el Prefecto Monsieur Fabiani. Una de ellas se hallaba presente Monsieur Casademont, Maire del Perthoux y antiguo conocido mío.  
"Ante ellos volví a razonar, poco más o menos, según he dicho, sobre la equivocación política que sufría Francia en cuanto a España y la necesidad, por propia conveniencia, de que cambiase de orientación.  
"Monsieur Casademont, se ofreció a ir conmigo a París para hablar con Blum, a quien trataba mucho, dijo por las elecciones de Narbona, llevando mucha intimidad con un secretario suyo; el Prefecto más reservado, aconsejó no hacer nada de momento, y se limitó a pedirme que le telegrafiasé al llegar a París el "hotel donde me hospedara. Discutí que, por de pronto, daría mi comunicación a sus jefes de lo tratado.  
"Solo estuve en París breve tiempo, para ir luego a Chatel-Guyón.  
"Allí hablé extensamente de las cosas de España con Monsieur Gemont, administrador delegado de "Paris-Midi" y de "Paris Soir". Le expliqué, igualmente, los puntos de vista ya desarrollados, encontrado tan favorable acogida, que al despedirme me en fin de agosto, me dijo que vendría inmediatamente a Monsieur Blum, y que lo más probable sería que recibiese noticias suyas.  
"Al banquero portugués, don Ricardo Espirito Santo Silva, persona muy inteligente y bien relacionada, según afirmaba, con el señor Oliveira Salazar y con los españoles de Lisboa, informé de los particulares aquí consignados. Y también de que no había hecho ninguna visita ni la

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

**Teatro PRINCIPAL** TELEFONO 1323  
Hoy VIERNES Butaca 1 peseta  
ESTRENO de la gran superjova de 20 TH Century FOX 1937-38  
**Un millón de gracias**  
Por DICK POWELL y ANN DVORAK  
El DOMINGO Estreno en ESPAÑA de la gigante superproducción de 20 TH, Century FOX de 1938, recién llegada a ESPAÑA  
**COMO GUSTES**  
(DE SHAKESPEARE)  
Por ELISABETH BERGNER y LAURENCE OLIVIER  
Nueva en técnica.-Nueva en sonoridad.-Nueva en interpretación.-Nueva en argumento.-Es una joya cinematográfica sin precedente.  
BUTACA, 1'60 y 2'10 pesetas

**NUEVO TEATRO** TELEFONO 1315  
Mañana SABADO: Butaca 0'55  
Día de regalo al público  
ESTRENO del emocionante drama de «WARNER BROS.»  
**La oculta providencia**  
Creación de GEORGE ARLISS  
El DOMINGO Butaca 1'60  
Grandioso estreno EN ESPAÑA. «Metro» muy emocionante  
**La cena de los acusados**  
Por William Powell, Mirlalay, Mauren O'Sullivan

haría porque a mi me interesaba que las ideas marchasen, pero sin ser actor ni pretender intervenciones personales; mis intenciones eran de un apartamiento político absoluto. Sin dejar por ello de sentir las cosas de mi país y de pensar en ellas con el más grande fervor de "espíritu".  
La extensión de este interesante relato nos quita espacio para todo comentario; más aunque ya es su contenido más sabroso que cualquier apóstrofo que se le añada, nos es penoso resistir a la tentación de glosarlo.  
Hay en él tales descubrimientos y acusaciones contra los hombres que hoy se esfuerzan en presentarnos al señor Portela, como camarada suyo, que no creemos ni cansada ni ociosa la repetición, con algún comentario nuestro, de sus párrafos principales; y así lo haremos en los días próximos.

## ¡Viva Franco!!

### Junta Provincial de Abastos de Zamora Disposiciones sobre regularización y publicidad de los precios

En el Decreto de 13 de octubre de 1936 se sale al paso de los abusos que pudieran cometerse por comerciantes desaprensivos al amparo del Glorioso Movimiento Nacional. Prohíbe la venta de artículos a precios superiores a los marcados antes del fausto acontecimiento y sujeta la subida de los mismos a la autorización de las Juntas de Abastos que para otorgarla, examinará los motivos y justificantes del mayor coste.  
Mantener el espíritu y procurar eficacia a tan patrióticos anhelos, fúe y sigue siendo la preocupación constante de la Junta de Abastos de mi Presidencia y para conseguirlo, viene pro-

## Educación Nacional

### Gran concentración de estudiantes en Burgos S. E. U.

**F. E. T. y de las J. O. N. S.**  
**A los Delegados Locales de Organizaciones Juveniles de la provincia**  
AVISO  
Ordenado por la Superioridad, que el día 12 de los corrientes, Fiesta de la Raza, se celebre una misa de campaña, seguida de una alocución patriótica, ensalzando la memoria del gran descubridor, y a la terminación de la misma se celebre un desfile en la capital y puestos de la provincia, de las Juventudes Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las cuales irán provistas con banderas y estandartes nacionales y todas las Sud-americanas, te servirás dar las órdenes oportunas para que esta orden sea cumplimentada, dándome cuenta y enviándome por escrito relación de los actos celebrados dicho día en esa localidad.  
Zamora 8 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J., Alfredo C. Neira.  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

**De ayer a hoy**  
Con espléndido tiempo entramos en el día de hoy, sin que tengamos que anotar nada de trascendente de lo que pudiera haber sucedido en la tarde de ayer.  
En el día de hoy solamente que sepamos han sido asistidos dos lesionados en la Casa de Socorro y el movimiento demográfico acusa cinco nacimientos y cinco defunciones.  
Pero como no queremos terminar con fiambres, finalizaremos esta nota recordando que en el Nuevo Teatro fué proyectada ayer la película «El Doctor X», que fué del agrado de los que no faltan al cinematógrafo ningún día.

**Para el plato único**  
Sanciones impuestas por el señor Gobernador por no haber contribuido para el plato único o no haber contribuido en proporción a sus disponibilidades económicas.  
**De Castroverde de Campos**  
Bonifacio García Canseco, 5 pesetas; Félix Martínez Matínez, 5; Luis Salinas Palmero, 5; Sebastián Medina Medina, 15; Vicente Cerezo Martín, 5.  
**De Castronuevo**  
Melchor Calvo del Valle, 10; Cipriano Carrera Román, 5; Petronila Calvo García, 2'50; Ismael Santiago Hernández, 5; Serafín Bratos Martínez, 5; Manuel Espinel Nuñez, 2'50.  
**De Manganeses de la Polvorosa**  
Pedro Viejo Rodríguez, 5; Angeles Rodríguez Gil, 5; Pedro Mie'go Ferrero, 5; Juan Miñambres, 5; Jesús Gil Domingo, 5; Juan-Manuel Nuevo Fidalgo, 10; Aurora Gil Laraceo, 5; Encarnación Fernández Mielgo, 10; Inocencio Prada Mielgo, 5; Jacinto Rodríguez Dominguez, 5.  
**De San Pedro de Zamudía**  
Martín Sastre, 10; Cesáreo Gutiérrez, 10; Cecilio Prieto, 10.

En el día de hoy, se han empezado a celebrar, a las ocho y media, en la Capilla de la Pastora (Hospital de Sotelo) las misas Gregorianas por el alma de doña Carmen Ballesterio Guillón, (q. e. p. d.).

**TRASPASO**  
de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.  
El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

## El S. E. U. y la revolución al Estado

El S. E. U. ha seguido la más pura línea revolucionaria; Revolución del sacrificio. Revolución de la fé. Revolución de los valores del hombre. Valor, decisión, fueron en todos despiertos y ya nos son familiares. A nuestros pies han caído los viejos mitos de la decadencia en el cuerpo, pronto a descomponerse de algún buen camarada en el que hicieran día na el enemigo.  
Así, revolucionando la vida interior de toda la juventud, se viene cumpliendo el primer punto de nuestro avance. Espiritus deformados por propagandas criminales, temperamentos antes pusilánimes y cobardes siguieron nuestras consignas al chocar con la realidad trágica de la Patria abierta y rota. Así España prepara una juventud curada al fuego y la sangre sobre el yunque de la guerra y de la revolución, para iniciar la nueva era

del ordenado universo del espíritu hispano.  
España ya germina entre nosotros ofreciéndonos su tarea sin horizontes ni crepúsculos. Esto significamos los estudiantes de la S. E. U.  
Ahora ante el Caudillo, iniciamos otro paso en nuestra concentración moral lanzada al futuro. Esta presentación oficial supone nuestra carta de naturaleza en el Estado.  
Juventud y Estética son la misma cosa. El Estado necesita de ambas para fortalecer el dominio de su vitalidad. Con ellas llevamos la Gracia y Levadura de la Falange.  
¡Comaradas!  
Presente el S. E. U. en el Estado, vosotros debéis de estar presentes en el S. E. U. ante el Caudillo, jefe y salvador en Burgos; para iniciar la nueva ruta y seguir los servicios de nuestra Revolución.

## El apoyo del frente popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del frente popular no escatiman medios de ayudar a los rojos de Valencia, careciendo por lo visto de toda lucidez mental para comprender que tienen la guerra perdida sin apelación posible y faltándoles también la salud moral que necesitarían para no sentirse solidarios de los criminales y salteadores de la España roja.  
Pero el frente popular los crió y ellos se juntan en el común servicio de Moscú.  
No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias que bajo la dirección de Belarmino Tomás se siguen cometiendo para que el gobierno francés reaccione un poco.  
Al contrario ha prometido a Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos y en ello está efectivamente organizando en forma la evasión.  
Paralelamente a esta conducta, en que ha arruinado a beneficio de la revolución mundial, otros franceses tienen montado un mecanismo en virtud del cual se confeccionan centenares y aún miles de voluntarios que sirven fusil en mano aquellos designios.  
Los comunistas franceses en contacto con los rojos—no hay servicio sin retribución—ese gobierno de Negrín que tiene la avilantez de asegurar que ellos jellos! defienden la independencia de su patria.  
No solo facilita el frente popular francés la remesa de voluntarios procura también instruirlos y equiparlos según lo hace ver la noticia reciente relativa a una comida celebrada en determinado lugar de la zona francesa en Marruecos con asistencia de un ministro de Valencia ultimándose las condiciones en que habrán de recibir instrucción militar de mando unos 4.000 españoles rojos que se hallan en Francia.  
Parece que las milicias rojas se resisten cada vez más a que las manejen jefes extranjeros y para ir sufriendo a estos los nuevos mandos.  
Se prepara en Francia esta nueva fase de una tutela tan desaprensiva. Y hay más: la correspondencia que procedente de la zona roja llega a ciudades francesas como Tolouse, además de la censura de que son objeto en el punto de origen, sufren otra en la propia Francia, realizada por el consejo rojo, en armónica complicidad con las autoridades postales del frente popular.  
Al agrupar estas noticias, que suelen añadirse cada día al catálogo de la aportación francesa a la guerra española, hemos de cerrar con un «suma y sigue» que debiera servir de enseñanza.

1. En los sitios más visibles de cada establecimiento, se colocará un cartel que contenga en letra clara, los precios de tasa de los artículos que en el mismo se expandan y hayan sido objeto de tal formalidad.  
2. Las piezas de tela, paquetes, cajas, etc., de cada especialidad en las tiendas de tejidos, mercería, confecciones, zapaterías y análogos, con tendrán en etiquetas fijas los precios que en vista de justificantes haya autorizado esta Junta de Abastos.  
3. Queda terminantemente prohibido a los comerciantes adquirir o comprar mercancías sin factura. Las existencias actuales que por tal omisión no puedan referirse al precio de origen, serán vendidas al precio que tenían antes de la gloriosa fecha del 18 de julio de 1936.  
4. En término de tres días se habrá dado cumplimiento en los comercios de toda clase a estos preceptos y se habrá remitido a la Junta de Abastos relación de los artículos que no cuenten con factura de origen y de todos aquellos que aún con tal justificante hayan de ser objeto de justiprecio por haber sido comprados recientemente.  
5. En lo sucesivo, como ya está advertido reiteradamente, no se podrán formalizar transacciones al por mayor que se traduzcan en elevación de precios al detall, sin solicitarlo con exposición de motivos de la Junta de Abastos.  
6. Los artículos de la tienda y los almacenes, estarán siempre dispuestos de manera que no envuelvan la menor ocultación o dificultad a las inspecciones que la Junta acuerde para el mejor cumplimiento de lo mandado.  
Zamora, 7 de octubre del II Año Triunfal.—El Alcalde Presidente de la Junta de Abastos. PRUDENCIO RODRIGUEZ CHAMORRO.

## ¡Aviso!

A los buenos españoles:

- La Industria Nacional eléctrica capacitada como la extranjera, está construyendo magníficos Receptores de Radio.
- Dentro de 15 días ofreceremos al público un magnífico aparato de radio construido totalmente en España y por obreros españoles.
- Todas las ondas con los últimos detalles técnicos que causará por su calidad y buen precio, la admiración de todos los buenos patriotas.
- Estos aparatos se venderán únicamente en el

**Bazar J.**  
San Torcuato, 20

## Taller PHILIPS

● Este taller le garantiza a usted las reparaciones de los aparatos de radio y es el único en la Región que está capacitado para un buen servicio.

Calvo Sotelo, 2 y 4

ZAMORA

# Londres y París han llegado a una total compenetración en los asuntos de España

## Requisa de automóviles de turismo

Ordenado por Su Excelencia el Generalísimo, que la requisita de automóviles se haga por el orden en que fueron matriculados, todos los propietarios de autos de turismo, que fueran matriculados desde el 1.º de abril a 18 de julio de 1936, y no estén requisados, remitirán a la Dirección del Servicio de Automovilismo, en Salamanca, una nota con arreglo al modelo número 1, que se inserta, donde conste marca y matrícula del carruaje, número de asientos, número del motor, dirección del sitio donde se encuentra y pueden recoger, y nombre del chófer si éste desea seguir con él, en cuyo caso quedarán militarizados y prestarán el servicio que se les ordene, abonándose el Servicio de Automovilismo los jornales y dietas reglamentarias (950 pesetas diarias, más 2'00 pesetas por media salida y 4'50 por salida entera).

Los propietarios de coches de turismo a quienes se hubiera concedido excepción de requisita utilizarán el formulario número 2, haciendo constar esta circunstancia.

Quedarán exceptuados de requisita, sin que esto suponga, un derecho a invocar cuando las necesidades de la guerra exigieran su utilización, los coches que estén prestando servicios de taxis con anterioridad a 18 de julio de 1936; los propietarios de estos coches que estuvieran matriculados en el plazo citado, remitirán a la Dirección del Servicio de Automovilismo (Salamanca) una nota, con arreglo al formulario número 3, en la que conste, marca y matrícula del vehículo, número de asientos, número del motor, plaza en que prestan servicio de taxi, nombre y dirección del propietario.

Estas notas deberán tener entrada en la Dirección del Servicio de Automovilismo (Salamanca) antes del 15 del próximo mes de octubre.

### Formulario número 1

Provincia de..... Plaza de.....  
Declaración de coches de turismo no requisados pertenecientes a D..... que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 21 de septiembre de 1937

Marca y matrícula del coche	Número de asientos	Número del motor	Dirección donde se puede recoger	Nombre del conductor si desea continuar	Observaciones

(Fecha y firma)

### Formulario número 2

Provincia de..... Plaza de.....  
Declaración de coches de turismo requisados pertenecientes a D..... que se formula en cumplimiento de la orden de 21 de septiembre de 1937

Marca y matrícula del coche	Número de asientos	Número del motor	Autoridad que dispuso la requisita	Fecha en que fué requisado	Nombre, apellidos y dirección del propietario	Observaciones

(Fecha y firma)

### Formulario número 3

Provincia de..... Plaza de.....  
Declaración de los coches de turismo que prestan servicio de taxis con anterioridad a 18 de julio de 1936, propiedad de D..... que se formula con arreglo a la Orden de 21 de septiembre de 1937

Marca y matrícula del vehículo	Número de asientos	Número del motor	Plaza en que presta servicio de taxi	Nombre y dirección del propietario	Observaciones

(Fecha y firma)

## Londres y París han llegado a una total compenetración referente a los asuntos de España

Londres.—Con referencia a las conversaciones sostenidas por el embajador francés con el Gobierno inglés, se afirma, en los círculos bien informados que los gobiernos de Londres y París han llegado a una total compenetración con respecto a los asuntos de España.

En la nota enviada a Italia y cuya contestación se espera para hoy, está subrayado como un punto principal la retirada de voluntarios y si en dicha contestación el Gobierno italiano pidiera que esta cuestión fuera llevada al Comité de no Intervención, será rechazada la propuesta en la nota que se ha enviado a Roma.

## Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

### Señalamiento de los días en que han de comparecer los ayuntamientos a las revisiones con los mozos correspondientes

#### REEMPLAZO INTEGRO DE 1933

Día 11 de octubre:  
Todos los de los partidos judiciales de Zamora y Toro, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 13 de octubre:  
Todos los de los partidos judiciales de Bermillo de Sayago y Villalpando, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 15 de octubre:  
Todos los de los partidos judiciales de Benavente y Fuentesauco, con las correspondientes cabezas de partido.

Día 16 de octubre:  
Todos los de los partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria, con las correspondientes cabezas de partido.

## Flotilla inglesa a la caza de barcos piratas

LONDRES.—El destructor inglés "Basilis" que fué atacado sin éxito en el Mediterráneo por un submarino rojo, ha llegado ayer jueves por la mañana a Gibraltar, así como el destructor "Boress".

Simultáneamente salieron de Gibraltar para relevar a la flotilla dedicada a la persecución de barcos piratas.

El jefe de la flotilla "Keith" con destructores "Greyhound" y "Glow-Worm", "Fortuné" y "Firebrake".

### SE AFIRMA LA IDENTIFICACION DEL SUBMARINO ROJO QUE ATACA AL BARCO INGLÉS "BASILIS"

PARIS.—Los servicios de información que en el Ministerio de Marina, han confirmado la noticia publicada por la Prensa, de que el submarino que atacó al barco inglés, pertenecía a la flota del Gobierno de Valencia, y que en Cartagena se encuentran varios submarinos soviéticos dispuestos a crear nuevos conflictos en el mar.

### DON CARLOS DE BORBÓN, EN ESPAÑA

CACERES.—El miércoles por la mañana, llegaron a esta capital, don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orelans.

Después de pernoctar en esta ciudad, el jueves por la mañana siguieron su viaje a Sevilla.

### 3.000 REFUGIADOS DE LA ZONA ROJA VENDRAN A LA ESPAÑA DE FRANCO

BAYONA.—Parece ser que tres mil refugiados españoles han solicitado su entrada en la España Nacional.

Sus pasaportes les han sido arreglados por las autoridades francesas para tal fin, sin incidentes.

### EN BARCELONA NO SE CONSIGUE INSTAURAR EL ORDEN

VALENCIA.—Se encuentra en esta capital el Director de Seguridad de Barcelona, el cual al ser interrogado por los periodistas, ha contestado que el objeto de su visita no es otro que conducir a Barcelona contingentes de fuerzas de Seguridad, toda vez que

¿y por qué precisamente Aspirina?  
Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. He aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que lleven la Cruz Bayer.

**Aspirina**

"VICTORIA".--Publicidad.--SEVILLA

## Documentos de la revolución de Octubre

### "LOS FUSILAMIENTOS.—UNA PAGINA DE HORROR.—17 FUSILADOS

Los revolucionarios tenían ya premeditados varios fusilamientos. La prueba de la premeditación es que inmediatamente después de efectuadas las detenciones que hemos mencionado comenzó, en el cementerio, la construcción de fosas, destinadas a los cadáveres de los que habían de ser fusilados.

El día 11 fueron conducidos de la Casa del Pueblo al cementerio, el teniente coronel de Carabineros, don Manuel Luengo, el comandante don Norberto Núñez, el director de las Escuelas de la Hullera, don Lorenzo Polidura, y los cuatro profesores, hermanos de la Doctrina Cristiana, y el pasionista padre Inocencio. Fusilados junto a las tapias del cementerio, se arrojaron los cadáveres en las fosas ya preparadas... El día 12 hubo nuevos fusilamientos. Estos fueron los del director de la Hullera, don Rafael del Riego; del jefe de los guardas jurados, Cándido del Agua; del empleado y correspondiente del periódico de Oviedo "Región" don César Gómez; del cocinero, Filomeno López y don Héctor y don Rosario Sanz, don José Baltasar, don Ramón Martínez y don Wilfredo Fernández.

El guarda jurado, Laudelino Vegas, ha hecho por su parte el siguiente relato:

"Yo estaba—dice—de vigilancia en el pozo de la mina, cuando me dió el alto una patrulla de hombres armados con escopetas. Me intimaron para que entregase el arma; pero les dije que no lo haría y que me llevaría por delante al que lo intentase.

—Pues, quieras que no, tienes que venir ante el Comité revolucionario que se ha constituido—me dijeron. Echamos a andar. A pesar de mis precauciones saltaron sobre mí, y a viva fuerza me arrancaron el rifle. Fuí conducido prisionero a la Casa del Pueblo. Allí me

encontré con el director, don Rafael del Riego. El primer día estuvimos juntos en una misma habitación. Luego vinieron otros prisioneros. A los ingenieros los pusieron juntos en una pieza, y a mí me tuvieron en otra, con los guardias. Yo entraba, sin embargo, en la habitación de los ingenieros para atenderlos en lo que necesitaban.

Fueron llegando nuevos prisioneros. Dos jefes de Carabineros que los rebeldes habían apresado en Oviedo; varios hermanos de la Doctrina y un misionero; guardias civiles, capataces, empleados de la mina, guardas jurados...

Todos dormíamos en el suelo. No nos dieron más que una manta para que nos liásemos en ella.

Nuestros carceleros tenían un humor desigual. Tan pronto nos amenazaban con matarnos como nos atunaban que nos dejarían en libertad e indenes.

Había, sin embargo, uno de ellos que parecía tener sobre todos los demás cierta autoridad militar. Se llamaba Fermín; llevaba una camiseta roja, y en las bocamangas, unas insignias de no sé qué jerarquía en el titulado ejército rojo. Llevaba colgada una gran pistola ametralladora, que creo ha pertenecido al director, y cuando estaba ante nosotros jugueteaba con ella. Una noche se quedó mirándonos con una sonrisa feroz, y dijo, acariciando la pistola:

—Mañana trabajarás. No te impacientes.

Estas amenazas nos tenían asustados, pero a fuerza de repetirlas llegó un momento en que no las creímos. Hubo un día que transcurrió en completa calma. Los guardias rojos ni siquiera aparecían ante nosotros. Al día siguiente, la gosa empeoró. Venían ya frenéticos, desesperados, y delante de nosotros hablaban de asesinarnos".

(Del libro "La revolución de Octubre en España").

el orden en la capital de Cataluña no es todo lo perfecto que sería de desear.

### CHECOSLOVAQUIA ENVIA MATERIAL DE GUERRA A VALENCIA

BUCAREST.—En el puerto de Costanza se encuentra un barco que transporta gran cantidad de material de guerra, procedente de la fábrica de Checoslovaquia, y destinado al Gobierno rojo de Valencia.

### GARCIA SANCHIZ HABLARA EL DIA DE LA FIESTA DE LA RAZA ZARAGOZA.

—El día 12, fiesta de la Raza, en el teatro Parisiana, de Zaragoza, dará su anunciada charla, García Sanchiz, a las siete de la tarde, sobre el tema, "La hispanidad".

### LA SUSCRIPCION PRO ACORAZADO "ESPAÑA"

ZARAGOZA.—En el Gobierno Militar de Zaragoza, se han recaudado hasta el día de la fecha para la ad-

quisición del nuevo acorazado "España" la cantidad de 279.550'37 pesetas.

### UNA PELICULA SOBRE GUERNICA, HECHA EN MEJICO

PARIS.—Los elementos vascos están preparando un film de propaganda, basado en los combates cerca de Guernica. Pretenden explotar el factor sentimental del pueblo francés a base de pequeños abandonados, evacuación de mujeres y niños, despedida de los niños por sus padres etc.

### Cuentan con el apoyo decidido de la Embajada de México, que incluso ésta les ha facilitado dinero y material para el film, tomado entre los refugiados en aquella república.

Quiéren también demostrar la intervención italiana, y especialmente en los combates del país vasco para excitar el patriotismo francés. Dicha película se proyectará en sección privada, dentro de unos días, antes de conseguir la autorización para proyectarla en público.

## Banquero:

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás teñhan confiado. Concede préstamos sobre el trigo que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.

**ARRIENDO PASTOS**  
Se arriendan los pastos de Santa Cristina y Margarida, éste último de invierno.  
Para tratar con su dueño, en San Pelayo.

**Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**José Jaramillo**  
MEDICO-DENTISTA  
SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR  
Ramos Carrión, núm. 24  
(frente al Nuevo Teatro)

## Sección de Anuncios Económicos

**VENTA DE CASA**  
Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Canelo, Avenida de la Feria, número 45.

**¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!**  
Vendo balanza, marca AVERI, fuerza de 15 kilos.  
Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro.  
Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

**SE DESEA COMPRAR**  
Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

**AMA DE CRÍA**  
de 21 años, se ofrece para criar en casa de los padres.  
Informará, Lidia Alvarez, en Villalba.

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas  
RESERVAS: 70 id. id.

### 400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente  
Bermillo de Sayago  
Fermoselle  
Fuentesauco  
Puebla de Sanabria  
Villalpando  
Toro  
Zamora

**SUCURSAL DE ZAMORA**  
Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

## AUXILIO SOCIAL

La Delegación de "AUXILIO SOCIAL" se ha trasladado a la calle de Calvo Sotelo, número 3—antes calle del Riego—lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y del público en general.  
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

**FUNERARIA Viuda de Sever**  
SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS  
ARCAS  
CORONAS  
Fabriciano Cid, 8  
TELEFONO 1424

## PELUQUEROS,

pedir "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antena" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpúzcoa).

## Farmacia y Laboratorio

Por no poder atenderlo su dueño, se vende o traspasa.  
Para informes en la farmacia de Hilario López, José Antonio Primo de Rivera 25. Benavente.

## Nuestras tropas se encuentran a tres kilómetros de Cangas de Onís

### Una rápida operación en el sector de Peñarroya

Durante el día de hoy, en el sector de Peñarroya, se ha llevado a cabo una rápida operación que ha tenido como resultado rectificar nuestra línea de vanguardia, ocupándose los cerros de Madroñal y Majano, y Membrillejo, además de otras varias posiciones.

Tras una breve preparación artillera nuestras fuerzas se lanzaron briosamente al asalto de las posiciones enemigas en un movimiento combinado que llenó de pavor al enemigo, que se vió obligado a huir precipitadamente.

Sólo en una de estas posiciones fué tan violento el ataque, que los 52 hombres que la guarnecían fueron hechos prisioneros, con todo su armamento.

Como consecuencia de esta operación, han pasado también a nuestro poder las alturas desde las que los rojos venían molestando a nuestras avanzadas. Inmediatamente han sido fortificadas estas posiciones, al mismo tiempo que nuestras fuerzas per-

segulan a los núcleos rojos que hulan en todas direcciones.

Se han recogido seis muertos, muchos heridos, varias ametralladoras, numerosos fusiles y mucho material de guerra, no clasificado todavía.

Además de los prisioneros hechos durante la operación, se han pasado a nuestras filas numerosos soldados y paisanos. Este paso de evadidos a nuestras filas no constituye ya novedad en el sector de Peñarroya, ya que desde fecha muy reciente acá, pasa del millar el número de milicianos presentados en nuestros puestos.

La aviación roja, como si quisiera vengarse de esta victoria nacional, ha hecho hoy una nueva incursión criminal sobre las poblaciones civiles de Baena y Priego, bombardeándolas. Las bombas causaron en Priego la muerte de dos muchachos de diez y seis años.

La indignación en estas ciudades es enorme, ya que los cobardes ataques no pueden tener en ellos objetivo militar alguno.

### De la presentación de Cartas Credenciales en Burgos

#### Los discursos de Monseñor Antoniutti y señor Sangroniz

En las palabras que el embajador de la Santa Sede pronunció ante el jefe del Gabinete Diplomático, señor Sangroniz, Monseñor Antoniutti expresó el honor que para él representaba hacer entrega de las cartas de Gabinete con las que Santa Sede le acreditó tan como encargado de Negocios ante el Gobierno Nacional Español, año diendo que se sentía especialmente honrado de ser llamado a realizar su obra, en este nobilísimo y gran país, en hora tan solemne como la de su renacimiento católico.

Refiriéndose a la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, que ayer se celebraba, recordó la batalla de Lepanto a través de los siglos con una alta significación religiosa y social.

Monseñor Antoniutti dijo después que había unido su plegaria a las de los millones de españoles que rezan el rosario con la misma fe y confianza con que sus antepasados, el 7 de octubre de 1571, unidos al Santo Padre Pío V y al gran Rey Felipe II, alzaban sus votos a la Virgen con la única aspiración de defender los derechos de la catolicidad.

continuó diciendo que había pedido a la Reina de las Victorias coronada con una victoria completa la presente gran Cruzada que la catolicidad dirige con tanto heroísmo, para la salvación de la Iglesia Católica, renovando sus votos porque España vuelva a sus gloriosas tradiciones y porque Dios bendiga a cuantos se proponen defender la religión y restablecer el orden, la justicia y la paz.

Con estos sentimientos declaró que comenzaba su misión, confiando en la ayuda de Dios y en el apoyo de las autoridades nacionales, esperando que las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno Nacional estarían selladas de mutua consideración; sentimientos que transmite de S. S., que sigue con paternal y particular atención los acontecimientos de España, orando sin interrupción por los destinos espirituales y temporales de es-

te poderoso y gran pueblo, tan caracterizado por su espíritu cristiano.

#### PALABRAS DEL SR. SANGRONIZ

A este discurso contestó el Jefe del Gabinete Diplomático, don José Antonio Sangroniz, con las siguientes palabras:

"Excelencia Reverendísima: Con suma complacencia he de transmitir a S. E. el Generalísimo las nobles y laudatorias palabras de V. E., interpretando los paternales sentimientos del Santo Padre, como el estímulo más poderoso de esta Cruzada por la que lucha el pueblo español.

Muy acertadamente ha recordado V. R. con la fiesta de la Virgen del Rosario que hoy conmemora la Iglesia Católica, la mas española de las festividades, aquella gran victoria que bajo los auspicios de la Virgen de las Victorias ganó la Marina española, librando, una vez más, a la civilización cristiana de la amenaza de las hordas orientales.

Los soldados españoles luchan por nuestro Dios, que es el único Dios verdadero, al mismo tiempo que luchan por la libertad de la Patria, porque en España la religión católica no se manifestó adjetivamente, sino que, al contrario, es el nervio substantivo de nuestra nacionalidad, la ciencia de sus filósofos y la inspiración de sus artistas.

Podeis estar seguros, Excelencia Reverendísima, que por las condiciones personales que os adornan y por la favorable acogida en todos los organismos nacionales y dentro de pocos momentos oíréis de los labios del Jefe del Estado la reivindicación de todas estas manifestaciones.

Os deseo, Excelencia Reverendísima una feliz estancia en esta noble tierra española, que sufre, por Dios y por su patriotismo, los horrores de la más terrible guerra que vieron los siglos".

### CRONICA MILITAR

## Nuestras tropas a tres kilómetros de Cagas de Onís

#### "Si el astro-rey se decide a protegernos unas cuantas jornadas, conocerán ustedes novedades de interés"

SANTANDER, 7.—Ha aparecido el sol, se ha secado, aunque no del todo el barro de los zapatos, y hemos seguido caminando. Es de suponer que los rojos no serán partidarios de la frase que afirma que "El sol sale para todos", porque apenas ha surgido de nuevo entre los celajes, ellos han vuelto a verse en apurado compromiso.

Estábamos antes del temporal en Onís, en la carretera de Cables a Cangas de Onís, y a pesar de las tremendas lluvias y de las densas nieblas, pudimos llegar a Covadonga, tal como os conté la otra noche, a través de las montañas y de los riscos. También avanzamos por la orilla del Sella y subimos por la ruta de Cangas de Onís. Por aquí los jalones fueron Intrago, luego Mestas y ayer Corao. Esta ha sido, precisamente, mi ruta de hoy. La carretera ha sido completamente reparada y desde Arenas de Cables no queda un recuerdo sobre la ruta como no sea este nuevo puente flamante, que demuestra el tenaz y rápido trabajo de nuestros ingenieros.

El pueblo de Mestas, de donde el enemigo tuvo que salir apresuradamente porque no sospechaba que en pleno temporal iba a ser desalojado, no ha sufrido los rigores de la guerra con la inclemencia de otras aldeas. Hay que seguir más allá, hasta Corao, salvando también los puentes, que han sido reparados en dos días, para darse cuenta de todo el furor vesánico que anima la bestialidad de estas gentes, que van a destruir paso a paso la tierra asturiana para que no quede piedra sobre piedra. Corao era un pueblo optimista y alegre, donde incluso veraneaban algunas familias.

Pues bien, absolutamente todas las casas de mediana apariencia, después

de saqueadas y destruidas, fueron prendidas fuego para que no quedara de Corao más que estos paredones negros, que son hoy una protesta muda y vibrante contra la horda roja que huye.

Más allá de Corao, el estruendo de la guerra tiene ecos de violencia terrible. Los rojos aprovecharon bien estas jornadas de inclemencia atmosférica para preparar una resistencia en los últimos escalones. Por fortuna, la benignidad del día ha permitido que los artilleros se despachen a su gusto, buscando las concentraciones enemigas, y que la aviación vuelva de nuevo a hacer su aparición en el cielo, persiguiendo con precisión matemática los objetivos que han de ser batidos inmediatamente.

Esta misma tarde nuestros soldados han continuado su marcha por la carretera que va a Cangas de Onís, y luego de rodear el lugar de Soto han quedado, cuando yo abandoné el campo, a menos de tres kilómetros de distancia de la ciudad.

En otros sectores la actividad ha remecido también, y en Oviedo ntes tros técnicos de la dinamita les han dado un susto trepidante a los rojos que todavía persisten en sus maquinaciones febriles.

En cuanto al sector de León, nuestros valientes soldados han ocupado por completo la sierra de Torno y han rebasado el pueblo de Pendones.

Si el temporal es cierto que va de pasada y el astro-rey se decide a protegernos e iluminarnos unas cuantas jornadas presumo que van ustedes a conocer novedades de interés, esas mismas novedades que a mí me va a caer el gozo de presenciar.

SPECTATOR.

### La "nueva política económica en Cataluña"

La Secretaría de "Agitación" y Propaganda del partido Socialista Unificado de Cataluña, ha hecho público en su órgano oficial "Las Noticias" edición del 29 del pasado, una nota en la que se lee:

"La política económica practicada en Cataluña ha producido desgraciados resultados. Las colectivizaciones deficientemente interpretadas no solamente no han anulado los viciosos procedimientos de la burguesía, sino que al contrario los han alentado.

Con las mismas lacras que el capitalismo hemos contemplado la competencia entre empresas de un mismo ramo; hemos visto, en otros casos, la aparición de nuevos monopolios que, al igual que antes, los creados por los capitalistas obligaban a pagar sus productos al pueblo labo-

rio al precio que les convenía; no, claro está, para con sus ganancias enriquecer a tal o cual capitalista, pero sí para engordar la caja de un comité, o incluso de algún Sindicato que, equivocando su función, se han erigido en empresas explotadoras de industria.

Esta manera de entender las cosas por uno de los dos sectores sindicales, ha permitido proceder a irreflexivas elevaciones de salarios que a repercutir fundamentalmente en la carestía de la vida, nos han dejado a los ferroviarios a tan bajo nivel, que no es posible atender con nuestros sueldos a las más perentorias necesidades".

Una constatación más del éxito indescriptible de la "Nueva Política Económica".

#### MADRID SE RIE...

### ...Cuando Ramper hace chistes con la idea de rendirse a Franco

"Una señora recién llegada de Madrid—¿cómo respira y cómo come la pobrecita!—, nos dice que Ramper está haciendo chistes magníficos. Ultimamente, en una de sus actuaciones, dijo al público que cada día tiene más hambre y que, en vista de lo difícil que se ponía el problema de comer, había decidido ir a la carpintería de un amigo, y con el serrín que tenía relleno unos saquitos muy monos y fué a venderlos de casa en

casa, diciendo: "Serrín-de Madrid; serrín-de Madrid; serrín-de Madrid".

El público le aclamó, le sacó en hombros y salió en manifestación de simpatía a Ramper, vociferando: ¡Serrín-de Madrid!

Lo cual, además de un síntoma, es según la señora aludida, el fiel reflejo de un estado de opinión del que participa el ochenta por ciento de la población madrileña.—A". (Del "Diario Vasco").

### El Generalísimo concede el indulto a cuatro aviadores

El Consejo de Guerra celebrado en el Salón de Sesiones de la Diputación de Salamanca, anteayer, día 5, a las once de la mañana, contra Harold E. Dahl, Michael Zaikin, Gregorio Nicolás Jhosiainoff y Alexis Teodoro Chercasoff, aviadores al servicio del Gobierno de Valencia, dictó sentencia, que no se ha hecho pública hasta que así lo aprobara por la Autoridad Militar Superior.

De acuerdo con la petición del Fiscal, la sentencia fué condenatoria de MUERTE, para los cuatro procesados extranjeros incurso en un delito de rebelión.

Notificada la sentencia esta mañana a S. E. el Jefe del Estado, y considerando el Generalísimo que en cuanto los tres reos, aviadores rusos, su reclutamiento se hizo valiéndose de toda clase de añagazas por parte del Gobierno de Moscú hasta el punto que

los aviadores reclutados Chercasoff Zaikin y Jhosiainoff estaban ignorantes de adónde iban a realizar la acción de guerra, para la que obligatoriamente fueron reclutados en los cuarteles del ejército ruso.

Y en cuanto a Harold E. Dahl, las Embajadas rojas españolas de Washington y Méjico, valiéndose de toda clase de engaños, han reclutado aviadores noreamericanos en calidad de profesores, cuando en realidad, una vez en España, bajo amenaza de muerte por parte del mando ruso-español rojo, son obligados a pilotar aparatos contra el Ejército Nacional.

Atendiendo la falta de voluntariedad en estos cuatro reos, S. E. el Generalísimo Franco ejerce la prerrogativa de indulto y exime de la pena de MUERTE a Harold E. Dahl; Michael Zaikin; Alexis Teodoro Chercasoff y Gregorio Nicolás Jhosiainoff.

### Otra prueba más de la magnanimidad del nuestro Generalísimo Franco

Ante el mundo, se muestra una vez el sentido humanitario que guía al Generalísimo Franco, en su obra de reconstrucción de España, empobrecida y arruinada por las hordas marxistas.

Cuatro aviadores caídos prisioneros, y que luchaban contra el Ejército Nacional, han sido condenados a muerte en el Consejo de Guerra celebrado en el Palacio de la Diputación de Salamanca, pero el Generalísimo Franco, atendiendo a que no han venido a luchar por su propia voluntad a la España roja, contra los Ejércitos Nacionales, sino que fueron obligados bajo amenazas, les ha concedido el indulto, demostrando así, una vez más, los móviles humanitarios que animan su misión de Caudillo de España.

Contra todas las calumnias lanzadas en torno de la pureza de intenciones y la rectitud política de Franco; contra todas las desconfianzas y

suspicias e incredulidades que se despiertan allende las fronteras y los mares en los que teniendo ojos no ven todavía lo que significa nuestro Movimiento, se ofrece otra prueba más de la magnanimidad cristiana que está detrás de nuestro impulso arrollador y victorioso. Junto al heroísmo de nuestros soldados se alza el humanitarismo de su Caudillo y General, que al igual que aquellos otros reyes que supieron dictar leyes tan humanas para los indios, sabe también evitar el derramamiento inútil y cruel de sangre inocente.

Compárese esta actitud y esta conducta con la que observan diariamente los tribunales "populares" marxistas, los que terminarán naufragando en mares de sangre derramada por sus verdugos, al servicio de los magnates del comité rojo de Valencia.

Ante el mundo, gritamos esta nueva prueba de la magnanimidad del Caudillo de España, Franco.

#### Otras noticias

SEVILLA.—Ha llegado hoy a esta capital, don Carlos de Borbón, acompañado de su esposa, doña María Luisa de Orleans, y de su hija menor, y de su ayudante teniente coronel Aramburu.

Los ilustres viajeros fueron recibidos por el Gobernador Civil y el alcalde y éste último obsequió a la hija de don Carlos de Borbón, con un ramo de flores.

Los distinguidos viajeros se proponen pasar unos días en la capital an-

daluz, para proseguir luego su viaje a través de la España liberada. SALAMANCA.—Se encuentra recorriendo España, un prestigioso viajero noruego, con el propósito de dar una serie de conferencias sobre esta guerra y la organización del nuevo Estado, cuando regrese a su país. Este aviador es un gran admirador de Franco, y además un decidido paladín anticomunista, habiendo luchado después de la guerra europea contra los ejércitos bolcheviques de Rusia.

No esperes a que el vecino cumpla con su deber, para tú cumplir el tuyo; da ejemplo, entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

### Noticias Locales

#### Lesionada con una macheta

En el día de hoy, cuando partía astillas para encender la lumbre de su casa, la vecina de esta capital, Manuela Chapado, de 29 años de edad, con residencia en la finca de los Placeres, teniendo la mala fortuna de recibir un machetazo, produciéndole una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que interesaba la una, siendo necesario darle un punto de sutura, fué calificado su estado por el practicante de guardia de pronóstico leve salvo complicación. Después de serle practicada la cura pasó a su respectivo domicilio.

#### Lesionado en accidente del trabajo

En la mañana de hoy, fué asistido en el benéfico establecimiento de la Casa de Socorro, el guarda caminero Constantino Pérez, de 66 años de edad, con domicilio en la calle de las Merinas, número 22, del Barrio de (San Lázaro). Encontrándose en una cuneta de una carretera moviendo una piedra tuvo la desgracia de pillarle debajo la mano derecha, ocasionándole una herida contusa en el dedo pulgar de dicha mano, que interesa todos los tejidos blandos.

El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado. Después de ser asistido pasó a su domicilio.

#### Del Gobierno civil

CIRCULAR  
Encomendado a «Auxilio Social» en las respectivas provincias atender al alojamiento y manutención de los refugiados que serán evacuados a nuestra Zona por la Frontera de Irún, en carezco de una manera muy especial a todos los Alcaldes de esta provincia, que se pongan en estrecha relación con los Delegados de «Auxilio Social», o en su defecto, con los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., para prestarles cuantos auxilios necesiten, con el objeto de cumplir fines tan humanitarios, y a este efecto deben poner a disposición de «Auxilio Social» cuantos elementos se necesiten.  
Espero el celo, interés y patriotismo de todos que obren con la mayor actividad y entusiasmo, para que pueda lograrse la mayor eficacia en todo cuanto se hace referencia en la presente circular.  
Zamora 6 de octubre de 1937. Segundo Año Trienal.—El Gobernador civil, Enrique Veiga Varela.

#### REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS  
Josefa Campo Hidalgo.  
Mercedes Martín García.  
Tránsito Vicente Fernández.  
Teresa Hernández García.  
Manuel Miguel Refollo.

DEFUNCIONES  
Jerónima Calderón García, de 68 años.  
Elija Dominguez Cuadrado, de 68 años.  
Santos de San Miguel, de 67 años.  
Alejandro Hernández Sánchez, de 62 años.  
José-Luis González Sánchez, de un mes.

#### Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:  
Vicente Garrido Peña, de 44 años de edad, vecino de Vegalatrave de Alba; de herida incisa punzante en el tarso del pie izquierdo.  
Se la causó con un guincho.



Comer bien  
Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece de los estómagos. La dieta restringida, las privaciones y los embriagueos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,00 pesetas. Cuidado al beberlo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.